责任校对 汤

娜日

报 39 篷布、格栅、土工布、土工膜、无纺布、绿化用 眉哟 58

品、防汛沙袋。**电话:3503972、13582727331**

肃宁县石绘爱好者王琳华在石头上画出各种各样有立体效果的"3D"画-

她画的蝉,逼真到让人不敢出声

本报记者 崔春梅 本报通讯员 杨洪涛

雍容华贵的牡丹,引得蝴蝶 翩翩起舞,趴在石头上的蝉轻抖 着几近透明的蝉翼,似乎下一秒

在肃宁县石绘爱好者王琳 华家的桌子上,一块块原本冰冷 单调的石头被色彩赋予了灵动 和生命。仅凭画笔和颜料,王琳 华就可以在石头上画出各种各 样有立体效果的"3D"画,叫人 看了爱不释手。

石头"开花"

吃过晚饭,44岁的王琳华 做完家务,看着孩子睡觉后,又 一头扎进了她的画室里。

-块碗口大的扁平石头上, '盛开"着一朵红色的牡丹。王琳 华拿起画笔,一点点在花瓣边缘 画出深浅不一的阴影。石头上的 牡丹花马上变得立体感十足,仿 佛一阵风吹过后,那怒放的花朵 便会随风摇曳起来。

气势汹汹的猛虎、栩栩如生 的夏蝉、郁郁葱葱的白菜、振翅 高飞的雄鹰、欢快畅游的锦鲤、 昂头高鸣的雄鸡……这些被干 琳华绘在石头上的立体画,色彩 斑斓且栩栩如生,仿佛给坚硬冰 冷的石头赋予了鲜活的生命。石 下子变得生动起来。

每天抽出时间,静下心来在 自己的画室里勾描涂画,是王琳 华最喜欢做的事。她把捕捉到的 大自然的美好,用画笔和色彩在 石头上细腻地展示出来,在石头 上绘制出自己心中的五彩斑斓 和春夏秋冬。

"石绘"让她着了魔

王琳华小时候最喜欢干的 事就是用小树枝在地上画画。那 时候的她,得到一小截粉笔后, 就在墙壁上画个不停。

在读幼教的时候,王琳华第 一次接触到系统的专业绘画知 识。每次看到美术专业的学生去 写生,她都无比羡慕。毕业后,王



琳华第一次创业失败,赔了10 多万元。这对初入社会的她打击 很大。后来,她到一所学校当代 课老师时,烦闷的时候就靠画画 来治愈自己。两年后,王琳华借钱在付佐镇上开办了一家幼儿 一家幼儿 园。幼儿园墙上的卡通图案都是 她自己画的。

几年前,王琳华无意中发 现有人在石头上画画,瞬间就 被吸引住了。在她看来,质地坚 硬的石头,在漫长的岁月中沉 淀出无限可能。这跟她不服输 的性格如出一辙,会在看似没 有成功的执著中绽放出璀璨的

王琳华买来颜料和画笔,跟 着短视频一点点琢磨着在石头 上绘画。在石头上绘画,看似简 单,实际上并不容易。颜料的浓 稠度得合适。稀了,颜料在石头上"挂"不住。稠了,一涂就有一 个疙瘩僵在那里,在石头上晕染 不开,影响效果

刚开始的时候,王琳华看到

别人在石头上画了一只猫,感觉 她也能画出来。结果,她怎么都 画不好猫身上的毛,达不到那种 毛茸茸的逼真效果。起初,她以 为是画笔不够细,可即使换了足 够细的画笔,还是达不到她要的 那种效果。不认输的她就一次次 尝试,一遍又一遍画,最终发现 这不但跟颜料的浓稠度、画笔的 粗细有关外,跟画笔的起笔、落 笔也有很大关系。起笔太重,毛 发会太粗不真实。起笔太轻,毛 发会断,达不到毛茸茸的效果。 经过无数次尝试,王琳华终于把 控好她的手感,画在石头上的动 物根根毛发清晰可见

看着王琳华没事的时候,就 抱着大大小小的石头涂涂抹抹, 丈夫总是说她"疯魔"了。

四处淘宝的"石头迷"

别人很难想到,戴着眼镜、 皮肤白皙的王琳华外出旅游时,

不是像别人一样买衣服、首饰、 化妆品,而是四处淘石头。

用来绘画的石头以浅色、表 面光滑的为佳。为了"淘"到合适 的石头,王琳华不仅在网上四处 下单购买,还经常开车在县城附 近转悠,打听着哪有合适的石头 就过去淘宝。她跑遍了全县的沙 石料场,找到合适的石头就装在 车上带回来。后备厢里装不下, 她就放副驾驶座上。她弄着石头 搬上搬下,累得汗流浃背却乐此

别人外出旅游,都是哪里景 色美就去哪里,她是哪里石头多 就去哪里。有一次去唐县旅游, 她一下子"淘"了3大箱子石头。 陪她外出的丈夫自然成了"石头 搬运工"。丈夫一边气喘吁吁搬 石头,一边对她开玩笑说:"你找 我一起旅游,原来只是想找一 壮劳力呀!"

不管是河边还是海边,别人 买各种工艺品,王琳华只买石 头。别人拿着各式衣服、首饰心

花怒放,她抱着石头欣喜若狂。 因为在王琳华眼里,抱回的不仅 仅是石头,而是她的希望和梦

在王琳华家的阳台上、画室 里,堆着很多石头。她拿起手边 的一块石头动情地说:"它历经 风吹雨淋日晒,在滚动碰撞后让 我遇到。这让我有一种责任和使 命感,我要用画笔赋予它第二次 生命,让它重新绽放活力。

如今,王琳华经营着一家早 教培训中心。不管工作多忙,她 -有时间就沉迷于在石头上绘 画的世界里。她画在石头上的金 龙鱼放在鱼缸里能以假乱真,画 的蝉儿逼真到让人不敢出声,生 怕它受到惊吓后飞走。

王琳华的作品被亲友收藏, 受到很多人称赞。这让她更坚定 了在这条路上继续走下去的信

王琳华说,她现在最大的梦 想就是举办一次作品展,来结识 更多志同道合的人。大家一起交 流,一起进步。她会继续用画笔 绘制出更多、更好的作品。

扫码看视频 新闻料更多

肃宁县石绘爱好 者王琳华能让石头 "开"出五彩花……请 用手机扫描二维 码,观看相关视频。



"现在加一项便民服务,有车载打气泵和电瓶搭车线……"

条特别的微信

本报记者 崔春梅 摄影报道



4月9日上午9点多,家住 市区百合世嘉小区的祁文业驾 车经过四合菜市场时,发现附近 有一位老人正手足无措地站在 - 辆装满青菜的三轮车前。

祁文业是沧州市小树林爱 心公益团队的负责人,一直热心 公益。看到老人遇到困难,祁文 业上前询问后得知,老人的三轮 车的后轮没气了

祁文业安慰老人别着急,他 会想办法。随后,他驾车赶到市 区永济路上的一家维修点,花260多元购买了一台轮胎充气 泵。想到平日里可能还会遇到亏 电车辆,祁文业又花112元买了 套电瓶搭车线。

20多分钟后,祁文业赶回 四合菜市场附近,给老人的电动 三轮车的车胎充好气。

得知祁文业自掏腰包帮给 电动自行车充气,那位老人很过 意不去,非要给钱把那台轮胎充气泵买下来,被祁文业拒绝了。 他说,他想留着工具帮助需要的

当天,祁文业发了这样一条 微信朋友圈:"本人现在加一项 便民服务,有车载打气泵和电瓶 搭车线,在本市免费救援。起点 东方世纪城,周边10公里。

"我平时比较忙,但会在自 己能力范围内抽出时间去帮助 那些需要帮助的人。"祁文业说, 他不需要那些受助的人道谢,只 是希望他们受助后,也能伸出援 手去帮助其他人,把爱心接力棒 继续传递下去。



丘大鼓"非遗传承人赵树谦走进幼儿园,指导孩 子们学习任丘大鼓的技艺。

全洁 摄

